Problema SIS-A1-002 : Sistema di equazioni
RD

SIS-A1-002- 7esto

Risolvere il seguente sistema: 2x =-3y +1
S+7y=—x

SIS-A1-002- Procedimento

Ricavo un'incognita da una delle due equazioni (dalla prima equazione ricavo x) —

—5+7y:—[—gy+%}

Ho ottenuto un'equazione con una sola incognita pertanto posso risolverla (equazione iny) —»

3 1
+7y——y=——=+45
Y 2y 2

Calcolo —»

Trovo il valore finale di un'incognita (lay) —»
x——§y+i
2 2

y=|2

11
Sostituisco tale valore nell'altra equazione (sostituisco al posto di y) —»
3[9} 1 27 1 -27+11 ¥ 8

2

11

—_— Yt —= — =
2 22 2 22 27 11

Ho ricavato anche l'ultima icognita (la x) —

SIS-A1-002-Soluzione
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Problema SIS-A1-002 : Sistema di equazioni

sis-A1-002-Note

Verifichiamo che le soluzioni trovate sono corrette —

8
X=-—
11
J/_9
11

Le sostituiamo nel sistema e calcoliamo —

2x =-3y +1
S+7y =—x
2 _8 =-3 9 +1
11 11
S 1 A
11 11
6z
11 11
_5+§:£
11 11
—E+£—1:O
11 11
_5+§_£=
11 11
—l6+27—11_0
11
—55+63—8:O
11
0=0
0=0

Il sistema é verificato pertanto le soluzioni trovate sono corrette
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